

涕 治 カ

扫一扫,或搜微信号 'shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第6108期 2019年9月10日 星期二 农历八月十二

上海第二批主题教育要更加突出这四方面!李强明确重点

切心和使命转化为干事创业的强大动力

牢记使命"主题教育第一批总结暨 第二批部署会议昨天上午举行。市 委书记、市委"不忘初心、牢记使 命"主题教育领导小组组长李强在 会上强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于主题教育一系列重要指 示精神,按照党中央部署要求,巩 固和拓展第一批主题教育成果, 扎 实开展第二批主题教育, 更加突出 理论学习、更加突出问题导向、更 加突出激发群众参与热情、更加突 出发挥党支部作用.推动全市党 员、干部把初心和使命转化为干事 创业的强大动力,为全力实施三项 新的重大任务、加快建设"五个中 心"和具有世界影响力的社会主义

巩固和拓展第一批主题教育成果,扎实开展第二批主题教育,更加突出理论学习、更加突出问题导 向、更加突出激发群众参与热情、更加突出发挥党支部作用,推动全市党员、干部把初心和使命转化为 干事创业的强大动力。

现代化国际大都市作出更大贡献。

中央"不忘初心、牢记使命" 主题教育第六巡回督导组组长欧阳 淞出席会议并讲话。市委副书记、 市长应勇出席, 市委副书记、市委 "不忘初心、牢记使命"主题教育 领导小组常务副组长尹弘主持。市 委常委、组织部部长于绍良通报第 一批主题教育工作情况和第二批主 题教育工作安排。

李强指出,在第一批主题教育 中, 我们坚持把提高思想认识摆在 突出位置,坚持把开门找问题作为 开展好主题教育的重要途径,坚持 把深入调查研究作为检视初心使命 的重要过程,坚持把整改落实作为 务求实效的重要抓手,把主题教育 与学习贯彻习近平总书记考察上海 重要讲话精神结合起来,推动三项 新的重大任务落地落实,推动党的

建设更加坚强有力,推动党员、干部 全面提振精气神,形成了全市上下 干事创业、勇担使命的良好氛围。

李强指出,要进一步提高思想 认识, 更加深刻理解, 勇于自我革 命是我们党最鲜明的品格,必须坚 持刀刃向内检视自身的问题, 重整 行装再出发; 人民群众是我们党执 政的最大底气,必须自觉践行党的 根本宗旨,保持同人民群众的血肉 设的一贯要求,必须始终做到知行合 把解决实际问题贯穿各项工作全 过程;必须坚持领导带头、以上率 下,凝聚推动改革发展的磅礴力量。 当前, 三项新的重大任务已经全面讲 人施工期,各项改革发展稳定任务艰 巨繁重,要把初心变恒心、视使命如 生命, 勇于战胜各种风险挑战, 担当 起属于我们这一代人的责任。第一批 主题教育单位要持续推动学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想往 深里走、往心里走、往实里走,持续 抓好专项整治,持续巩固和深化主题 教育工作成果,持续把初心和使命转 化为干事创业的强大动力。

(下转 A7)

2 万余人次因条件不符被终止"低保"

市民政局多措并举,规范救助行为、确保救助公正

将促进救助管理规范化,如对原"低保"申请表增加"其他法定 赡、抚、扶养关系成员"的信息,拟对不共同居住的法定赡、抚、扶 养关系成员的收入进行核对

□记者 夏天

本报讯 今年以来,上海已有 3066 户次 20551 人次因不符合条件, 被及时终止"低保"。昨天,市民政局 召开新闻通气会,介绍本市为规范救助 行为、便捷群众求助、加强精准救助、 确保救助公正等方面推出的新政策新举 措。据悉,7月实施的新办法进一步明 确了"低保"经办人员和居(村)委干 部近亲属享受"低保"的备案管理制 度,提出如"业务回避制度""违规处 罚制度"等。而10月1日将实施的 《上海市最低生活保障审核确认办法》, 则进一步促进救助管理规范化,包括拟 对不共同居住的法定赡、抚、扶养关系 成员的收入进行核对,以避免如"子女 高收入,老人吃低保"等现象。

据悉,《上海市社会救助条例》实 施以来, 市民政部门经深入基层一线广 泛调研,认为尽管近年来上海社会救助 制度不断完善, 但当前的救助工作与更 好地满足困难群众对美好生活向往还有 进一步提升空间。比如,对救助对象违 "骗保"行为执法处罚等问题需要 法、 制度规范;极个别领域还存在社会救助 "人情保""关系保"、救助资金管理仍 "关系保"、救助资金管理仍 需要加强防范等问题。

针对困难群众和基层一线最关心、 最现实的问题, 市民政部门强化了综合 执法,探索加大对骗保等违法行为的处 罚力度。去年至今,市民政部门坚持 "应保尽保",审慎开展审核确认工作。 对不符合条件未纳入"低保"的救助对 象,均分别书面说明理由;坚持"应退 尽退",严格落实动态管理制度。今年 以来, 经复核, 有 3066 户次 20551 人 次,因不符合条件,被及时终止"低 保";坚持回头看,避免"漏保"。重点对 2018 年以来曾提交"低保"申请但 未审批通过的家庭分批进行排查,目前 未发现漏保案例。在排查中,对当时不 符合条件但现在已经符合条件的, 及时 纳入了救助。

上海自 2012 年起,就在各区建立 "最低生活保障经办人员和居(村) 委员会干部近亲属享受最低生活保障备 案制度"。今年7月,市民政局制定出 台了《上海市社会救助经办人员及居村 委工作人员近亲属享受社会救助项目备 案管理办法》,进一步明确了备案对象, 细化了管理措施,如"业务回避制度"。 明确"社会救助经办人员和居(村)民 委员会工作人员,在参与社会救助项目 受理、调查核实、审核确认、动态管理 等相关工作时,工作对象属于近亲属 的,由本人向所在单位提出回避申请, 所在单位及时指定他人开展相应工作。 又如"违规处罚制度", 明确"对社会 救助经办人员和居(村)民委员会工作 人员中存在徇私舞弊、优亲厚友等违规 违纪行为的,应当严格按相关规定给予 党纪政纪处分,涉嫌犯罪的,依法移送 司法机关处理。'

10月1日将实施的《上海市最低生 活保障审核确认办法》,将促进救助管理 规范化,如对原"低保"申请表增加"其他 法定赡、抚、扶养关系成员"的信息,拟对 不共同居住的法定赡、抚、扶养关系成员 的收入进行核对,以此避免如"子女高收 入,老人吃低保"现象。

此外,市民政局将试点实施"社区救 助顾问"制度,探索"家门口"的救助需求 与资源对接,让"沉默的极少数"应保尽保。



声情并茂歌颂祖国

静安政法系统举行"不忘初心,牢记使命"主题教育学习活动

□见习记者 张叶荷

本报讯 以"不忘初心、 牢记使命"主题教育为契机, 紧紧围绕全区中心工作和静安 "一轴三带"发展战略,为区 域经济社会发展大局保驾护 航。昨日,静安区政法系统举 办庆祝中华人民共和国成立 70 周年暨"不忘初心、牢记 使命"主题教育学习活动。

活动特别邀请配音艺术家 丁建华、刘家祯,他们带来 《共产党宣言》等一段段深情、 激昂的讲述, 让与会者进一步 牢记党的理想信念和根本宗

旨;现场演奏了《我的祖国》 《国际歌》《保卫黄河》《红 旗颂》等多首歌颂祖国的交响 乐曲; 静安检察院和静安公安 分局干警演唱的两首歌曲,表 达了奋力夺取新时代中国特色 社会主义新胜利的坚定决心。

值得一提的是, 电影《今

天我休息》里主人公马天民的 原型、曾被公安部授予全国公 安系统一级英雄模范称号的马 人俊同志也来到现场, 和区政 法系统优秀代表、年轻党员代 表一起重温入党誓词。

图为活动现场

记者 王湧 摄

